
Nom ReprÉse ant.e

Aouat Assia (l* annÉe)

Abos Claudia

Ben Mahrouk Âdel (2' annÉe)

[tchessahar i,,lanuel (1" année)

[voy Marline (1" année)

GagnÉ Nancy (prÉsenue non obligatoire)

GariÉpy André (1" annÉe)

Gauthier Nathalie

Guay Geneviève

[ehoux Louise (? annÉe)

l,laquiaba Rita

fiichard StÉphane

Saripane-Hego lllady

Serrano Sandra

Webb Iharlotte
Étrient absmte.s

Gallo flena

Moswa leslie (2" annÉe)

Savignac Richard

Valdair€ i.,lichel

0hsenatrice
Montanaro irlaria Iristina

Personnel enseignant

Parent

Personnelenseignant

Parent

t.

t.t

t2

2.

3.

0uverture de l'assemùlée

Prise das prÉsences

Validation du quorum

0uorum confirmÉ

Lecture et adoption de I'ordre du jour

AdoptÉ à l'unanimitÉ

lecture et adoption du procès-yErbal du lljanvier 2023

AdoptÉ avec les modifications suivantes:

École secondaire Saint-luc
Conseil d'Établissement

[{encontre du 8 fcvrier 2023

Rencontre virtuelle

Procès-verbal

Parent

Personnel enseignant

Parent

Parent

Parenl

Parent (substitut)

Parent

Parent (substitut)

Personnel professionnel

PrÉsidente

Personnelenseignant

0irecteur

Élcve

CommunautÉ

Élcue

0hservation direction
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Ionseil d'Établissement

ProcÈs-verbal

I fevrier 2023

4.

Point l0.E Suivi des comitÉs de travail

Nous aurions dû lire : ll n'y a pas eu de rencontre pour le comité Soutien auprès de nos ÉlÈves

Point 10.7 Nous aurions dû lire PYER et non PEVR

Point 10.10 Nous aurions d0 lire Le Eenhe Walkley, le [entre Westhaven el l'0rganisme dE prÉvention Cote-des

lleignes-N[)G ont ÉtÉ approchÉs.

Suivis du procès-veÉal

Projets particuliers: nous n'avons pas encore reçu l'argent du gouvernemenl et n'avons eu aucune information. 0ès

que n0us aur0ns les autorisations, les remboursements seront laits aux parents.

0n demande si l'an prochain cette mesure sera reconduite. La direction ne sait pas Et plÉcise que ce n'est pas un

remboursement des lrais pour les proiets parliculiers. mais une aide à hauteur de 200.[0t.

Farole au public

Aucune intervention du public

llot de la pÉsidente

Voir point de l'IPP.

llot du dirccteur

0n amorce la deuxiÈme partie de l'annÉe. E'est toujours une pÉriode plus dÉlicate. les Élèves sont hès latiguÉs. les

intervenants et les ensEignants s0nt très s0llicitÉs.

[a rencontre de parents se dÉroulera le 23IÉvrier en soirÉe.

0ans le dernier lnfos-Parents. on prÉcise que les rencontres se leront, en prÉsentiel et sur rendez-vous. AprÈs

discussion avec les enseignants, la logistique est très complexe à organiser. Seuls les parents des Élèves à risque

d'Échec seront convoqués.

0n est d'accord qu'il est prÉlÉrable que la rencontre de parents s0it en prÉsentiel, mais aver des ajustements

5.

E

7

Les membres demandent si la rencontre ne se fera qu'avec les parents c0nvoqués 0u si elles seront ouvertes à tous. Ia

direction dit que la deuxiÈme rencontre de parenls est principalement orientÉe pour les parents d'Élèves vulnérables.
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Ionseil d'ÉtablissEmEnt

Procès-verbal

I fevrier 2[23

n membre rapporte qu'il est dilficile de comprendre pourquoi la rencontîe n'est pas ouvrrte à tous les parents. [a
irEction menti0nne qu'on donne la prioritÉ aux Élèves plus vulnÉrables.

0ndemande si des interprÈtes sont prÉvus. [a direction mentionne que vu la grande quantitÉ de langues parlÉes, il sera
difficile d'avoir suffisamment d'interprètes. ll est suggÉré de faire appel à un organisme externe. ia direction précise
qu'nn a dÉjà le service d'interprÈtes au ISS[}M. mais il faut le prÉvoir à l'avanie et qu'il e$ difficile de prÉvoir gS

interprètes qui attendent.

Accueil d'une nouwlle memh,.B cummunauté

Madame Sandra Serrano a ÉtÉ accueillie à titre de représentante de la communautÉ. [lle s'adresse briÈvement à
l'assemblÉe et nous fait part que l'organisme organise des activitÉs pour tous les âges. gu,ils ont une gra;, o*rrirp
pour collaborer avec l'École afin d'offrir aux Élèves des activités quiies intÉressent.

À fheure dü dimr. les elèves ont la possibilitÉ d,aller au æntre cornnunautsim.

Par.ole aux repÉse[tantes des élèvEs

ll y a eu une rÉuninn depuis le retour des vacances. Four la Saint-Valentin. une vente de roses et de cartes a Été prÉvue.

lly a des discussions sur la semaine de la persÉvérance scolaire.

Points de discussion et de décision

Approbation des sorties Éducatives

s

t0

t0.t

PÀIINOItlI BTEUI-B I-ÀNC.ROUEE ÀpprouvÉ en lione

Uientèle visÉe: Groupe [P[
[o0t : Àucune

l'lombre d'élèves touchÉs.: 40 élÈves (foyers 872 et 4?0)
Dates : 2 - 8 15 et 22lcurier2123

0'autres activitÉs devr0nt être appr0uvÉes entre deux rencontres. [e processus de consultation n'est pas terminé.

10.2 Approbation des activités parascohies

Aucune nouvelle activitÉ.

l[.3 Approhation des activités de financements

8.
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[hrss rk hrnsilion : Élèves qui sortent de l'accueil pour intégrer le rÉgulier. llombre d'élèves réduil. ['enseignant de

cette classe sera acc0mpagné par un enseignant en soutien linglistique.

Adaption scohire : Statu quo

thsse rmpli (classe langage - pavillon Terrebonne) : Statu quo. Ajout d'une classe p at 2023-2124.

[e cours d'[CR est changé pour Culture et citoyennetÉ quÉbéEoise.

Saconùirs I

Régulier

['Élève choisit son profil : musique-études (tordes ou vents).l'art plastique ou l'art dramatique.

l,lusique-Études

Programme de musique étalÉ sur cinq ans. [n déblt d'année scolaire, dÉplacement possible d'élèves du programme

I,lusique-Études vent au programme Musique-études cordes ou l'inverse afin d'assuret l'Équilibre des groupes.

Secondaire l- Pfl

La moyenne de l'Élève doit être supérieure à celle de son groupe dans les matières principales de la 5'annÉe (français -
anglais et mathÉmatiques) et une analyse du profilfavorable faite en collaboration avec l'enseignant de E'annÉe

Secondaire l- Pfl - l,lusique Études

['eleve doit dÉmontrer un intÉret poür la musique et le programme. l'expÉrience en musique n'est pas requise. [e

programme est étalÉ sur cinq ans. [n début d'annÉe scolaire. dÉplacement possible d'élèves vers Musique-Études-vents

au programme i.lusique Études-cordes pour Équilibrer les groupes.

les ÉlÈves inscrits à ce pr0gramme recevront deux pÉriodes de musique hors horaire obligatoires par cycle de S jouts.

SgconùirE Z

flÉgulier

Anglais enrichi: RÉussite de 80% obligatoire en secondaire l.

Musique Études: une audition sera obligatoire (par les enseignants du dÉpartement de musique) pour les Élèves qui

n'Étaient pas au programme l,lusique-études en premiÈre secondaire.

Ionseil d'Établissement

Procès-verbal

I fÉvrier 2023
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Ionseil d'Établissement

ProcÈs-verbal

8 fÉvrier 2023

0n invite à un questionnement sur la plate-forme Eo Iund Me.

complexe ?

Iomment baliser cette plate{orme dont le suivi est plus

[)oit-on considÉrer la [oop comme un projet de financement ?

['écsle, avec l'accord du EÉ, peut recevoir des sommes d'argent par dons, legs. subvention ou autres. [es sommes sont
dÉposÉes dans le fonds 4. [a gestion de ce fonds doil être Iaite avec l'accord du CÉ et dans le respect de la mission de

l'Étahlissemenl.

[e fonds peut servrr à financer par exemple l'embellissement de la cour d'École, l'organisation de Iêtes pour les ÉlÈves

la location de salles pour des spectacles avec des groupes d'élÈves, un voyage humanilaire. etc.

[e comitÉ soumet à l'assemblÉe une proposition de gestion du fonds 4 en respectant le mode de fonctionnement

suivant :

e porteur du projet propose une campagne de financement;

e [[ examine la proposition l'accepte ou la relette:
a directi0n ErÉe un c0de de projet par nésolution

e porteur du prolet soumet une activité de financement au CÉ

e CE examine les propositions d'activité. l'accepte ou la rejette

e porteur rÉalise les activités de levées de Ionds

a direction rÉcolte les [onds et les associe au projet

irection rapporte au C[ et au porteur de projet l'Évolution des sommes amassÉes

É demande le versement des [onds en vue de la rÉalisation à soumettre au CÉ

É veille à ce que l'utilisation du fonds spÉcialsoit conlorme avec les dÉcisions prises

isation du projet

irection rend cnmpte au CÉ du déroulement du projet et des fonds restants

É stalue sur la destination des fonds restants par rÉsDluti0n

irectinn consolide tous les projets et les sommes du fonds à destination spÉciale dans la reddition de

ompte de fin d'annÉe

10.7 Approbation du tamps a[oué pour hs matièrus ohligatoims Et à optior

[a direction fait un retour sur loute la grille-matiÈres pour l'annÉe 2EZ3-2124.

Soutien à l'apprentissage du hançais: cette annÉe l'art plastique remplacera l'art dramatique pour les niveaux

intermÉdiaires. [e changement est fait pour rÉsoudre une problÉmatique de locaux.
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thsu ù Uarsitin : Élèves qui sortent de l'accueil pour intÉgrer le régulier. ilombre d'élÈves réduit. l'enseignant de

cette classe sera arcompagnÉ par un Enseignant en soutien linguistique.

Adaption scohire : Statu quo

Chsre 4li (classe langage - pavillon Terrebonne) : Statu quo. Âjout d'une classe pour 2023-2024.

[e cours d'ECR est changÉ pour Culture et citoyennetÉ quÉbécoise.

Ssconùin I

RÉgulier

L'Élève choisit son profil : musique-Études ([ordes ou vents).l'art plastique ou l'art dramatique.

l.lusique-études

Programme de musique étalé sur cinq ans. En début d'annÉe scolaire, déplacement possible d'élÈves du programme

l,lusique-Études vent au programme llusique-Études cordes ou l'inverse afin d'assurer l'Équilibre des groupes.

Secondaire I - PE

[a moyenne de l'ÉlÈve doit être supérieure à celle de snn grnupe dans les matiÈres principales de la 5'année (lrançais -
anglais et mathématiques) et une analyse du profil favorable faite en collahoration avec l'enseignant de E. année.

Secondahe l - Pfl - Musique études

['Élève doit dÉmontrer un intÉrêt po[r la musique et le programme. l'expérience en musique n'est pas requise. [e
programme est ÉtalÉ sur cinq ans. [n dÉbut d'annÉe scolaire, dÉplacement possible d'ÉlÈves vers lilusique-études-vents
au programme [{usique Études-cordes pour Équilibrer les groupes.

les élÈves inscrits à ce ptogramme recevrnnt deux pÉriodes de musique hors horaire obligatoires par cycle de g jours.

Saconüfre 2

RÉgulier

Anglais enrichi: RÉussite de 80% obligatoire en secondaire l.
[{usique Études: une audition sera obligatoire (par les enseignants du dÉpartement de musique) pour les Élèves qui
n'Étaient pas au programme Musique-Études en première secondaire.

6

Ionseil d'établissEment

Procès-verbal

8 fevrier 2023
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Conseil d'établissement

Procès-verbal

I fÉvrier 2023

PEI

L'ÉlÈve doit avoir satisfait aux exigences du programme en secondaire l. [n cas d'échec. le comitÉ de maintien prendra

une dÉcision après analyse du cas.

3' secondaire :

3 périodes d'Éducation physique au lieu de Z.

Anglais enrichi : RÉussite de 80% obligatoire en secondaire 2.

lr4usique Études: llne audition sera obligatoire (par les enseignants du département de musique) pour les ÉlÈves qui

n'Étaienl pas au programme l,lusique-études en secondaire 2.

Secondaire 4

RÉgulier

2 pÉriodes de hançais et 2 pÉriodes de mathÉmatique de plus.

Pour avoir STE l'ÉlÈve devra Être inscrit en mathÉmatique de la quatriÈme secondaire

l,lusique-Études : audition obligatoire poun les élèves qui n'Étaient pss en musique-Études en 3" secondaire

Anglais enrichi : L'Élève doit avoir obtenu 80% en 3" secondaire rÉgulier.

Profilsport: Recommandations des enseignanls et camp de sÉlection.

Profil arts : Les Élèves. qui chnisissent la musique à 6 périodes, doivent provenir d'un groupe de musique.

t'lathÉmatique SN: RÉussite en mathÉmatique 3" secondaire à 75%

MathÉmatique CST: llne rÉussite du cours de mathÉmatique de la 3" secondaire.

PEI

li{usique-Étudesventsoucordes:[esélèvesinscritsaurontdeuxpÉriodeshorshorairesuruncycledeSjours.

Séquences mathÉmatiques: seule la séquence SM est offerte aux ÉlÈves au P[l en 4" secondaire.

0n soulÈve le fait que depuis envicon trois ans, on constate que les choix qu'ont laits les ÉlÈves ne les prÉparent pas p0ur

l'admission au [ÉEEP.
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Ionseil d'ÉtablissEmEnt

ProcÈs-verbal

8 février 2023

Anglais enrichi: Réussite de 80% en 4'secondaire.
Mathématique: l'élÈve poursuit la séquence choisie en 4" secondaire
[{usique-Études vents ou cordes : [es élèves inscrits auront deux pÉriodes hors horaire sur un cycle de g;ours

['élève qui n'était pas inscrit en 4'secondaire devra avoir une entrevue d'évaluation.

Phys(ue-[himie: [ours accessibles pour l'Élève qui a réussi le cours suivant:§T[ (058404) Science et technologie de
l'environnement. Sivotre enfant suit la sÉquence maths CSI veuillez noter que des p[ogrammes postsBcondaires pe-uvent
exiger la rÉussite de mathÉmatiques Sl'1. ljne lettre sera remise à votre enfant lors de son choix de cours. Veuillez la
consulter et rÉférez-vous au service d'orientation de l'École.

PEI

Anglais enrichi : ['Élève doit avoir obtenu 8t% en 4'secondaire rÉqulier.
Séquences mathématiques: l'Élève poursuit la sÉquence choisie erü" secondaire
P[l Musique-Études vents ou cordes : les Élèves inscrits auront deux périodes hors horaire sur un cycle de g jours.
sÉquences mathÉmatiques: seule la séquence sl.{ est offerre aux élèves au pEl en 4. secondaire.

Physique-[himie :_ [ours accessibles pour l'ÉlÈve qui a rÉussi le cours suivant: STE (0Sg404) Science et technologie de
l'environnement. Sivohe enfant suit la séquence maths CS[ veuillez noter que des programmes ppstsecûndaires peluvent
exiger la rÉussite de mathématiques Sl'1. llne lettre sera remise à votre enfant lorsie son rhoi, d, corrr. Velilùiiu
consulter et rÉférez-vous au service d'orientation de l,école.

Secondaire 5

RÉgulier

ApprouvÉ à l'unanimité

Suivi du projat éducatif - Sondage auprès des parents sur les environnements

Conterte et enieur (premiar Hoc à aûpter)

Sondage auprÈs des parents 256 rÉpondants. [a majoritÉ des rÉpondants Étaient au
rÉpondants ne savaient pas si les partenaires externes Étsient aidants. [a diversitÉ d
positif. [e degrÉ de motivation est une force pour Saint-luc.

t0.8

6SL et au PEl. [a moitiÉ des

es langues est perçue comme

10.9 consuhaion par la direstion sur ks hmins de IÉtabrissement sn hhn et sarvicas. point reportÉ

0n demande aux membres du [É quelles seraient. selon eux. les prroritÉs d'investissements que l'École devrait faire.
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Ionseil d'ÉtablissEment

Procès-verbal

I fevrier 2[23

fl. Points dinformation

ll.l Suivi du budget annuel

Rien de particulier. Rapport sommaire dÉposÉ.

ll.Z Paroh aux rrpr{senlants des eraeignants

Formation sur "[omment sÉcuriser le cerveau des adolescents sans la violence ordinaire. [ormation qui favorise la

bienveillance envers les adolescences. Excellente formation qui a ÉtÉ très apprÉciée de tous.

0n demande s'ilsera possible que les parents aient accès à cette formation. [a direction s'informera et nous reviendra.

ll.3 Paroh à la reprÉsantante das prolessionnels

La conseillÈre d'orientatr0n a rencontrÉ l0us les ÉlÈves pour expliquer les choix de cours et les inscriptions au [ÉEEP.

Àu diner inclusif. on a ajoutÉ des ateliers de prÉventi0n. ÂctivitÉs de Saint-Valentin, des discussions. lly a aussides

ateliers pour outiller IES pErents.

ll.4 Parda à nos reprÉssntsrEs de la sommunautÉ

Activités pour les jeunes et la famille - [abane à sucre au dÉbut mars. Cours pour [aire les impôts eux-memes.

Àtelier Papa et moi : pour maintenir le contact avec le papa.

Atelier de couture.

ll.5 Parole à la repr{sentarE au Eomiu dE pamnts

ii,lémoire dÉposÉ relativement aux déplacements des ÉlÈves entre l'École et la maison qui traite de l'augmentation de la

population, la circulation des automobiles et les mauvaises habitudes des automobilistes.

0eux prÉsentations sur la rÉvision de l'offre de service au secondaire. [avsriser la diversification. favoriser le choix de

l'École secondaire de quartier.

Augmentation de la clientèle de 32 È 4l%. ce qui indique qu'ily a une rÉelle intention de IrÉquenter les Écoles de quartier.

0n a constatÉ que "les portes ouvertes" ont ÉtÉ un succÈs parce qu'elles Étaient en prÉsentiel.
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Conseil d'Établissement

Procès-verbal

S lcwler 2023

ll.E Parole à la repr{sentante de l'0PP

Penser à des activitÉs pour la semaine de la persévÉrance : par exemple, inviter d'anciens ÉlÈves de tous les pavillons à
rencontrer nos ÉlÈves actuels pour tÉmoigner sur leur parcours.

Vitrine dans l'école sur l'histoire de Saint-[uc

Yaria

Aucun point ajoutÉ.

12.

t3.

14.

Pnochaine rencontru I mars 2023 (lormet à d6{erfliner). Points à venir: Budget annuel, Prolet éducatif,
consultation ohligatoire auprÈs des ÉlÈves, approbation des contributions Iinancières exigÉes pour du matÉriel des
activitÉs, des services. Établissement des principes d'encadrement du coût des documents et approbation des la liste de

matÉriel d'usage personnel.

levÉe de Iassemhlée

2th30

[ouise [ehoux

Présidente
Stephane Richard

0irecteur


